
VERBALE DI ASSEMBLEA ORDINARIA DELL’ORDINE DEGLI AVVOCATI  DI 

IVREA  IN  SECONDA CONVOCAZIONE 

Oggi  30  marzo 2023 alle ore 17:30 presso l’Aula del Polo Universitario Infermieristico in Ivrea, 

Via Monte Navale, si tiene  l’Assemblea degli iscritti, in seconda convocazione,  come da delibera 

consiliare del 14 marzo 2023 e da  avviso di convocazione in data 17 marzo 2023, con il seguente 

ordine del giorno: 

-relazione del Consigliere Tesoriere sul Bilancio Consuntivo Anno 2022 e approvazione; 

-relazione del Consigliere Tesoriere sul Bilancio Preventivo Anno 2023 e approvazione; 

-varie ed eventuali. 

Presiede il Consigliere Presidente del COA avv. Patrizia Lepore. Sono presenti il consigliere 

Segretario avv. Paola Perello per la verbalizzazione e il consigliere Tesoriere avv. Franca 

Giuseppina Sapone e i consiglieri: 

avv. Silvia Tonino 

avv. Massimo Campanale 

avv. Paola Diana 

avv. Alessandro Stratta 

avv. Andrea Lazzari 

avv. Stefano Bonaudo 

Sono altresì presenti gli avvocati iscritti di cui al separato elenco; l’avv. Ferdinando Ferrero 

deposita delega dell’avv. Fiorenza Ferrero.   

Il Presidente saluta gli intervenuti e introduce la relazione che viene svolta dal Tesoriere Avv. 

Sapone, la quale illustra diffusamente e puntualmente i testi dei bilanci consuntivo e previsionale,  

sottoposti alla votazione,  trattando  gli aspetti della gestione economica e contabile del COA, con 

particolare riguardo alle specifiche voci di entrata e di costo.  

Interviene il consigliere avv. Diana che espone questioni relative ai  contratti di gestione del sito 

istituzionale del COA, delle piattaforme telematiche, dei servizi di telefonia e dei servizi di 

fotocopia, illustrando le prospettive di iniziative utili per gli iscritti, comunque anche in un’ottica di 

contenimento dei costi.   

Segue la relazione dell’avv. Giancarlo Guarini, quale segretario dell’Organismo di Mediazione 

presso il COA e segretario OCC Modello Canavese, che preliminarmente loda il lavoro e le 

esposizioni delle colleghe. Con particolare riguardo alle novità introdotte dalla cd. Riforma Cartabia 

in materia di mediazione, l’avv. Guarini illustra la possibilità di gestire gli incontri da remoto e le 

previsioni relative ai crediti per i soggetti ammessi al Patrocinio a Spese dello Stato in mediazione. 

Riferisce, inoltre, circa l’Organismo di composizione della crisi costituito nel 2020, quale unità 

operativa istituita all’interno del Consiglio dell’Ordine, illustrandone i positivi riscontri ed effetti 

anche per il bilancio dell’Ordine in ottica di valorizzazione della sua partecipazione.   

Il Tesoriere richiama infine la relazione del Revisore dei conti, avvocato Claudio D’Alessandro, che 

viene ringraziato per il suo lavoro di verifica. 

Vengono ringraziati altresì tutti coloro che hanno partecipato con dedizione e entusiasmo ai lavori 

per l’approntamento dei bilanci.    

Il consigliere Lazzari interviene volendo sottolineare criticamente la mancanza di prospettive 

politiche di investimento, in un’ottica di spesa per il futuro dei colleghi, anticipando il suo voto 

contrario ai bilanci. 

Il Tesoriere evidenzia che si tratta oggi di approvare dei numeri e non politiche di investimento, che 

richiedono tempo e massima attenzione nell’interesse dei iscritti, anche con riguardo a prospettive 

di revisione delle quote di iscrizione, sottolineando che il Consiglio odierno si è insediato da appena 

due mesi.       

Si procede dunque alla votazione del bilancio consuntivo 2022, che viene approvato a maggioranza 

dei presenti, astenuti  i consiglieri, con l’eccezione dell’avv. Lazzari, che esprime voto contrario e  

n.3  voti contrari, incluso quello espresso dall’avv. Lazzari. 



     

Si procede dunque alla votazione del bilancio preventivo 2023, che viene approvato a maggioranza 

dei presenti, astenuti i consiglieri con l’eccezione dell’avv. Lazzari, che esprime voto contrario e  

n.2  voti contrari, incluso quello espresso dall’avv. Lazzari. 

Esauriti gli argomenti, l’assemblea viene chiusa alle ore 19:00. 

 

Il  Presidente                                                                                     Il Consigliere Segretario 

Avv. Patrizia Lepore                                                                           Avv. Paola Perello    

 

 

 

 

 

 E’ allegato all’originale dell’atto  elenco n.64 iscritti votanti, di cui uno per delega.   


